

沈丘县教体系统

发扬“三牛”精神 开启新征程

记者 刘华志

人勤春来早，开局谋新篇。三月的沈丘大地，新风拂面，政通人和；三月的沈丘校园，教风气正，学风正浓。收官“十三五”，奋进“十四五”，新学期开学以来，沈丘县教体系统发扬“三牛”精神，“定好盘子、厘清路子、开对方子”，工作任务具体化、项目化、清单化，全面开启新时代教育体育事业高质量发展新征程。

甘当“孺子牛” 转变作风守初心

农历正月初七，新学期上班第一天，沈丘县教体局召开第一次党组会。党组成员对教体系统疫情防控、校园安全、师德师风建设、标准化、示范性学校建设等工作进行安排。压实责任担当，坚决做好疫情防控工作，稳妥有序做好开学准备工作，未雨绸缪，干出沈丘教育加速度，开创新年新局面。

2月22日~24日，县教体局班子成员分别到分包乡镇督导检查春季开学准备工作。要求认真做好标准化学校建设发展规划，新建校舍要充分论证、合理布局，提高规划科学性，补齐义务教育短板，缩小城乡办学差距。

“要切实转变工作作风，努力形成风清气正、真抓实干、办事高效的发展环境。”在2月20日召开的2021年度

教体系统重点工作部署会上，该局提出了以马不离鞍、缰不松手的定力，以反复抓、抓反复的韧劲，以钉钉子精神，抓工作作风转变，进一步理顺机制体制，打造校风清、教风正、学风浓、质量高的教育环境，促进教育健康发展，开启教育新征程。

会议强调要巩固和深化“不忘初心、牢记使命”主题教育活动成果，切实落实党组主体责任和纪检组监督责任，整治党员领导干部及教职工在思想和工作作风上存在的突出问题，要求全县教育工作者要树立忧患意识、大局意识，增强责任意识、服务意识和效率意识，增强求实意识、守纪意识和争先意识。组成多个检查组，采取明察暗访、电话调查等形式，对中小学作风整顿工作进行督查。

争做“拓荒牛” 创新发展谋未来

3月9日，2021年全县教育体育工作会在思源学校召开。会议提出，坚持在标准化学校建设上求“优”，努力探索先进的管理模式、管理方法，加快教育布局调整，使学校管理走向制度化、规范化、科学化、高效化，努力把学校建设成为学生喜欢、家长放心、社会满意的和谐校园。

会议提出，通过标准化学校的创建，推进“五育并举”教育理念的落实，全面提升沈丘县教育治理能力，建立新型教育治理体系，为建设现代化的优质均衡教育奠定坚实基础。采用政策上倾斜、资金上扶持、工作上支持的方式，促进标准化校园建设工作稳步推进。

会议要求，以优化片区教研为主抓手，围绕“教学方式优化和教学管理加强”进行主题研讨，坚持原点思维、问题导向，着力破解教育教学中的教与研脱节、课与标不符的问题。通过多种途径，广泛宣传义务教育学校标准化管理的重大意义，形成良好的舆论氛围。同时，加强对学校校长的管理和培训力度及教师队伍建设及教研指导，合力推动沈丘教育高质量发展。

勤为“老黄牛” 砥砺前行永奋斗

3月3日下午，2021年教体系统党建工作座谈会召开。会议提出，把党建工作作为引领、推动、保障教育高质量发展的重中之重。

发展的重要抓手，推动党建与业务工作同频共振，有计划启动党史教育培训、思政课创新等工作，以优异成绩迎接建党100周年。

2月24日，全县教育教学质量提升座谈会召开。会议指出，要客观审视全县教育发展现状，以问题为导向破解发展中的难题，围绕全面提升教育教学质量这一中心工作，创新教育教学研究，采取城乡合作、强弱联盟、公民办协作的方式，推进“五育并举”，全面提高教育教学管理水平，为沈丘县教育“十四五”开局起步凝心聚力。

“任务已经明确，关键是抓好落实。落实，就是要抓出效果。”会议号召，教体系统全体教职工要增强抓落实的责任感使命感，提升专业能力，发扬钉钉子精神，踏石有印、抓铁留痕，把行动落在初心使命上、落在政治方向上、落在实事求是上、落在战略全局上、落在具体问题上。

风正帆悬正远航，风清气正开新篇。新学期，沈丘县教体系统发出“咬定青山不放松，不达目的不罢休”的誓言，锐意进取，埋头苦干，奋力开创沈丘教体事业发展新篇章，以优异的成绩为建党百年献礼。

我市5人入选省首批基础教育专家库

本报讯（记者 刘华志）近日，记者从省教育厅公布的河南省首批基础教育专家库专家名单中了解到，我市朱贵华、刘梅、刘公社、张振海、郭蕊5名同志被认定为河南省首批基础教育专家。

据了解，本届专家任期自2021年3月起至2024年3月止，由河南省教育厅基础教育处日常管理，实施动态管理机制。省教育厅希望入库的专家深化思想认识，提高政治站位，强化责任担当，不断提升业务能力和水平，充分发挥智囊作用，为全省基础教育改革建言献策，为全省基础教育高质量发展作出积极贡献。

周口职业技术学院学子回乡积极投身疫情防控志愿活动

本报讯（记者 刘华志）近日，周口职业技术学院接连收到共青团榆树市委和吉林省白城市镇赉县委宣传部的致谢信。信中对该校大学生李奥、周北星回到家乡积极投身当地疫情防控志愿者活动表示由衷感谢。

据了解，自新冠肺炎疫情暴发以来，该校文化教育学院19级语文教育专业7班学生李奥和医学院19级影像3班学生周北星响应学校号召，在家乡第一时间投入当地疫情防控志愿活动。他们主要充当家乡社区驻守卡点的“值班员”、信息统计的“录入员”、核酸检测的

“扫码员”、“消毒员”等。他们每天和志愿者们穿梭大街小巷奔走宣传防疫政策、统计核酸检测人口信息，主动参加防疫劝导、挨家挨户告知注册流程。工作期间，他们不畏严寒，再苦再累不掉队，以实际行动为该校赢得了荣誉，书写了无愧于时代的青春篇章。

共青团榆树市委受中共榆树市委、榆树市人民政府委托，向该校学生致以诚挚感谢和崇高敬意，同时感谢周口职业技术学院教育工作者，立言立行，悉心教导、立德树人，为榆树未来发展培育出了讲奉献、敢担当的新一代青年才俊。

周口一高

首届“校长杯”校园足球赛开赛

本报讯（记者 陈军强）近日，周口一高首届“校长杯”校园足球赛在校足球场拉开序幕。

此次比赛为5人对抗足球赛。首场比赛，足球运动员在赛场上发扬不怕苦、不怕累的顽强拼搏精神，展现了周口一高学子的精神面貌。赛场旁班主任、啦啦队员坚守比赛现场，为参赛人

员加油助威，展现了该校良好的班风、校风。

此次足球赛，提升了学生的综合素质。学校负责人表示，足球运动可以强身健体，增强团队合作意识，培养学生坚强的意志，希望学生把足球精神内化到学习中去，让班级更团结、让学生更阳光。

周口天立学校

开展植树节主题活动

本报讯（记者 陈军强）三月的校园，春雨淅沥，生机盎然，日前，周口天立学校开展了以“春暖花开，栽植希望”为主题的植树节系列活动。

在学校植树现场，同学们团结协作，挥锹铲土、培土围堰、扶正浇灌。劳

动中，虽然水打湿了衣裳，但看到亲手种下的树苗，同学们脸上露出了灿烂的笑容。

活动结束后，同学们纷纷表示，要大力弘扬、践行习近平生态文明思想，让绿色文明成为校园最美的底色。



3月14日上午，周口新星学校操场上彩旗飘扬、歌声激昂，该校九年级中考百日冲刺誓师大会在这里举行。
记者 陈军强 摄

周口市六一路小学

召开师德师风建设专题会议

本报讯3月15日下午，周口市六一路小学召开“强师德 铸师魂”师德师风建设专题会议。

专题会上，该校教师认真学习了《教师职业道德行为规范》《师德“红线”十条及处理办法》和《中小学教育惩戒规则(试行)》。该校校长结合学校实际，剖析了种种不良教育现象，以此为警

示，强调师德是教育之魂，要求全体教师规范自己的教育行为，对学生要有亲和力，多表扬鼓励，杜绝辱骂、体罚等一切触碰教育底线的行为。最后，全体教职工签订了师德承诺书，庄重承诺自觉遵守师德师风相关规定，做学生喜爱、家长满意的好老师，并接受社会监督。
(李洁怡 刘薪)

周口市中原路小学

开展“传承红色基因”手抄报比赛活动

本报讯（记者 王珂）近日，周口市中原路小学组织开展了以“传承红色基因，争做时代新人”为主题的手抄报比赛活动。

活动得到了全体师生的积极响应，学生们将自己的所闻所感汇成文字和图画，突出时代主题，创作内容丰富、图文并茂、版面生动活泼，融时代性、知识

性、教育性于一体，用最真实的情感抒发自己的爱国热情和远大志向。学校评委会通过对手抄报版面、图案、文字、创新等方面评比，评选出一、二、三等奖，并予以表彰。

此次活动全方位展现了学生心中的红色文化印记，弘扬传承了爱国主义精神，厚植了学生的爱国情怀。

研判形势 精准施策

项城市召开2021年高考备考工作会议

仗。

结合项城市近年来高考情况，会议分析了高中教育面临的严峻形势和存在的突出问题。会议强调，教育是“国之大计、党之大计”，高考关系到考生的前途和命运，承载着千万家庭的梦想和希望。

会议对高三备考工作进行了动员部署。针对下一阶段复习备考，会议提出，一是认真做好每次模拟考试的总结工作；二是认真做好全国高考卷的研究工作；三是各科教研员认真做好备考管理及督促检查工作；四是认真做好各阶段学生具体针对性的辅导工作；五是认

真做好备考信息的收集和选用工作；六是各学校认真做好高三复习的后勤服务和保障工作。

会上，项城一高、项城二高、项城三高及正泰高中负责人对本校近期备考情况进行了汇报交流，并针对2021年的高考工作作表态发言。

此次会议，充分体现了项城市教体局党委提升教育教学质量的决心，为高三教师鼓足了干劲，统一了信念，指明了方向，也吹响了项城市高考复习冲刺的号角。

此次会议，充分体现了项城市教体局党委提升教育教学质量的决心，为高三教师鼓足了干劲，统一了信念，指明了方向，也吹响了项城市高考复习冲刺的号角。

会议对高三备考工作进行了动员部署。针对下一阶段复习备考，会议提出，一是认真做好每次模拟考试的总结工作；二是认真做好全国高考卷的研究工作；三是各科教研员认真做好备考管理及督促检查工作；四是认真做好各阶段学生具体针对性的辅导工作；五是认

真做好备考信息的收集和选用工作；六是各学校认真做好高三复习的后勤服务和保障工作。

会上，项城一高、项城二高、项城三高及正泰高中负责人对本校近期备考情况进行了汇报交流，并针对2021年的高考工作作表态发言。

此次会议，充分体现了项城市教体局党委提升教育教学质量的决心，为高三教师鼓足了干劲，统一了信念，指明了方向，也吹响了项城市高考复习冲刺的号角。

此次会议，充分体现了项城市教体局党委提升教育教学质量的决心，为